


Indretning i boligen
- Rum i boligen
- Rum man ønsker sig
- Gulv
- Vægge
- Farver
- Hvem bestemmer
- Møbler i stuen
- Fjernsyn/fladskærm
- Genbrugsmøbler
- Vinduer



Metode

Interviewperiode & dataindsamlingsmetode

Undersøgelsen er gennemført i perioden 24. - 28. oktober 2018 via internettet med udgangspunkt i 
YouGov Panelet

Der er i alt gennemført 1.006 interviews

Data er vejet på dimensionerne køn, alder og geografi på baggrund af et ideal fra Danmarks 
Statistik, således at resultaterne er repræsentative for befolkningen i relation til ovenstående 
målgruppe

Målgruppe
Undersøgelsen er gennemført blandt danskere i alderen 25 år+

Der er udsendt invitationer via e-mail til personer, der opfylder disse krav i YouGov Panelet



Indretning – rum i boligen

Hvilke rum er der i din bolig?

Marker venligst alle de rum du har i din helårsbolig

Base (1006)

1%

9%

2%

2%

4%

8%

9%

13%

22%

29%

40%

42%

46%

47%

49%

51%

89%

93%

94%

94%

Ved ikke

Andet, noter venligst:

Sauna

Wellnessrum

Fælles legerum

Walk-in /påklædningsværelse

Viktualierum

Hobbyrum

Værksted

Spisestue

Bryggers

Kontor

Gæsteværelse

Køkkenalrum

Børneværelse

Køkken (separat)

Entre

Stue

Soveværelse

Badeværelse

Hovedstaden



Indretning – rum man har eller ønsker sig

Rum man har eller ønsker

Base (1006)

46%

49%

94%

2%

94%

51%

47%

29%

93%

89%

7%

2%

2%

4%

1%

2%

6%

3%

0%

0%

47%

49%

5%

94%

6%

47%

48%

68%

7%

11%

Gæsteværelse

Børneværelse

Soveværelse

Wellnessrum

Badeværelse

Køkken (separat)

Køkkenalrum

Spisestue

Stue

Entre

Har dette Ville ønske dette Ikke ønske/Ved ikke

Generelt ”Har” - især i 

parcelhuse/villaer

Har gæsteværelse –

især 55 år+



Indretning – rum man har eller ønsker sig

Rum aman har eller ønsker (continued 2)

Base (1006)

0%

2%

9%

8%

22%

4%

13%

40%

42%

18%

4%

8%

13%

4%

1%

7%

7%

4%

82%

95%

83%

79%

74%

95%

80%

53%

54%

Ingen af disse

Sauna

Viktualierum

Walk-in /påklædningsværelse

Værksted

Fælles legerum

Hobbyrum

Bryggers

Kontor

Har dette Ville ønske dette Ikke ønske/Ved ikke

Ønsker Walk-in: især kvinder
Har hobbyrum: især i region 

Nordjylland

Har kontor: især i region 

Nordjylland. Det har man ikke 

i region Hovedstaden



Indretning - gulv

Hvilke slags gulv har du i din helårsbolig?

Du kan markere flere svar per rum, hvis du fx har flere stuer eller flere slags gulve i samme rum

Base: Har dette rum 

57%

42%

66%

44%

69%

9%

7%

8%

5%

10%

3%

33%

1%

17%

4%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

1%

0%

1%

2%

1%

11%

1%

9%

5%

8%

11%

7%

1%

4%

1%

13%

1%

21%

8%

17%

1%

12%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

Børneværelse (n=496)

Entre (n=892)

Soveværelse (n=944)

Køkken (n=962)

Stue (n=932)

Trægulv Plankegulv med massive, brede planker Fliser/klinker/sten

Beton, ubehandlet Epoxy Terrazzo

Vinyl Laminat (kunststofoverflade, der ligner træ) Linoleum

Væg til væg-gulvtæppe Andet Ved ikke

Trægulve udbredt i 

hovedstadsområdet

Trægulve udbredt i 

lejeboliger / i 

etageejendomme

Væg-til-væg 

gulvtæppe i mindre 

byer (<10.000)



Indretning - vægge

Hvad er dine vægge i hovedparten af din helårsbolig beklædt med?

Du kan vælge flere svar, hvis du fx har en endevæg med rå mursten

Base (1006)

4%

4%

3%

11%

15%

18%

23%

44%

Ved ikke

Andet

Træ

Tapet (dekoreret)

Filt

Rå mursten/beton/puds

Glasvæv

Tapet (savsmuld tapet) Lejeboliger / 

etageejendom

Ejerbolig / parcelhus

Ejerbolig / parcelhus

Ejerbolig / parcelhus



Indretning – farver på vægge

Hvilke farver har du primært på væggene i din helårsbolig

Du kan vælge flere svar, hvis du fx har en endevæg, der har en anden farve end det øvrige rum, eller hvis du fx har flere stuer

Base: Har dette rum 

82%

83%

80%

85%

85%

6%

2%

4%

2%

2%

3%

5%

5%

5%

4%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

0%

1%

1%

1%

3%

1%

2%

1%

1%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

3%

4%

2%

1%

2%

1%

0%

4%

3%

4%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

2%

Børneværelse (n=496)

Entre (n=892)

Soveværelse (n=944)

Køkken (n=962)

Stue (n=932)

Hvide Blå/blålig Grålige Brunlige Røde Lyserøde Grønne Gule/gyldne Lilla Andet Ved ikke

Hvid er den foretrukne 

farve

Flest farver i 

børneværelset –

færrest i Entre



Indretning – hvem bestemmer farver

Hvem har bestemt farven/farverne i rummene?

Du kan markere flere svar per rum, hvis du fx har flere stuer eller hvis både børn og voksne har bestemt farverne

Base: Har dette rum 

24%

32%

32%

31%

32%

9%

7%

7%

8%

8%

47%

39%

40%

39%

39%

9%

0%

1%

1%

1%

12%

19%

20%

21%

19%

3%

4%

3%

3%

4%

Børneværelse (n=496)

Entre (n=892)

Soveværelse (n=944)

Køkken (n=962)

Stue (n=932)

Det har jeg Min samlever Det har jeg og min samlever i fællesskab Barn/Børn Anden Ved ikke

Kvinder 

bestemmer mere 

end mænd mht. 

farver



Indretning – møbler i stue 

Hvilke af disse ting/møbler har du i din stue/dine stuer?

Base: Har en stue (932)

1%

0%

5%

18%

19%

21%

22%

49%

56%

58%

58%

60%

63%

65%

68%

72%

78%

91%

92%

95%

Ved ikke

Ingen af disse

Ovenlysvinduer

Gulvvarme

Skrivebord/arbejdsplads

Brændeovn

Plakater

Fodskammel

Skænk/kommode

Musikanlæg

Tv-bord

Bøger

Terrassedør

Reol

Lænestol

Malerier

Radiator

Fjernsyn/Fladskærms-TV (ikke pc/tablet)

Sofabord

Sofa

Alder afgørende for hvorvidt 

div møbler er i stuen

Desto længere væk fra tæt 

bebyggelse – desto flere 

ting/møbler



Indretning - ansvar

Hvem står primært for indretningen af de forskellige rum i dit hjem?

Base (1006)

1%

1%

0%

1%

42%

10%

46%

Ved ikke

Andre

Indretningsarkitekt

Børn

Det gør jeg og min samlever i fællesskab

Min partner

Det gør jeg

Kvinden



Indretning – fjernsyn/fladskærms-TV

I hvilke rum har du fjernsyn/fladskærms-TV (ikke pc eller tablet)?

Base (998)

1%

4%

3%

0%

0%

5%

10%

17%

33%

1%

5%

10%

86%

Ved ikke

Ingen af disse/har ingen fjernsyn/fladskærms-TV

Andet

Viktualierum

Bryggers

Kontor

Gæsteværelse

Børneværelse

Soveværelse

Badeværelse

Køkken

Køkkenalrum

Stue

35 år+ - i 

stuen



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Stue

Base (932)

92%Har TV i dette rum

35 år+ - i 

stuen



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Køkkenalrum

Base (469)

22%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Køkken

Base (510)

9%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Badeværelse

Base (944)

1%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Soveværelse

Base (944)

35%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Børneværelse

Base (496)

33%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Gæsteværelse

Base (461)

22%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Kontor

Base (420)

13%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Bryggers

Base (402)

1%Har TV i dette rum



Indretning

Rum man har og hvor der er TV - Viktualierum

Base (90)

1%Har TV i dette rum



Indretning - genbrugsmøbler

Har du genbrugsmøbler i din bolig? 

Du kan markere flere svar

Base (1006)

2%

43%

9%

24%

15%

10%

19%

11%

19%

Ved ikke

Nej

Ja, anden årsag

Ja, har arvet dem

Ja, de giver en god stemning

Ja, det er bedre for miljøet

Ja, jeg kan godt lide tanken om genbrug

Ja, de er af bedre kvalitet end nye

Ja, det er billigt 25-54 år

Kvinder

55 år+

Indkomst < 300.000 –

billigt og fordi man kan 

lide tanken om genbrug



Indretning - vinduer

Hvad har du for hovedparten af dine vinduer i stue/køkkenalrum?

Base (1006)

2%

10%

3%

0%

3%

12%

13%

18%

18%

20%

Ved ikke

Ingen ting

Andet

Klæbefolie

Mørklægningsgardiner

Lamelgardiner

Foldegardiner

Rullegardiner

Persienner

Traditionelle stofgardiner 55 år+

I 

landområder

Øst for 

Storebælt


